Фольклорное развлечение «Русские вечёрки»

Автор – составитель: Исмаилова Ольга Алексеевна, преподаватель отделения «Народное творчество» МБУДО « Пичаевская ДШИ»

Цель: приобщать детей и родителей к традициям русского народа; создать эмоционально-положительное настроение, как результат совместной деятельности детей и родителей при общении с русским фольклором.

Задачи:

- Совершенствовать умение рассказывать пословицы с использованием мнемотехники.
- Развивать эмоциональную отзывчивость, умение выразительно исполнять песни, игры, хороводы
- Воспитывать бережное отношение к старинным вещам, народным традициям, обычаям гостеприимства, любовь и уважение к культуре и быту русского народа.

Аудитория: дети старшего, среднего, младшего школьного возраста и родители.

Действующие лица: ведущие, фольклорные коллективы, приглашенные гости из детских учебных организаций Пичаевского округа.

Зал оформлен в фольклорном и этнографическом стиле.

На столе самовар, деревянные расписные и гончарные изделия.

На полу – домотканые половики.

Манекены в традиционной сряде сел Липовка и Питим Тамбовской области Пичаевского округа.

Звучит русская народная музыка, родители и дети в русских народных костюмах.

Ход развлечения:

Хозяюшка

- Добрый вечер уважаемые гости! Мы рады приветствовать вас на фольклорной вечёрке.
- А скажите, вы знаете, что такое фольклор?

- Сейчас ребята - участники нашего детского фольклорного коллектива «Ладушки» расскажут вам немного об этом. И еще эти ребята являются учащимися отделения «Народное творчество» Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Пичаевской детской школы искусств» им и предоставляю слово.

Что такое фольклор и почему это важно знать.

Ведущий 1: Каждый из нас — носитель родной культуры и её часть. Очень важно беречь свою культуру и наследие. Ведь в них находится вековая мудрость, которую по крупицам собирали наши предки, чтобы сегодня передать её вам.

Ведущий 2: В основе культуры любого народа лежит **народное творчество**, которое зародилось в очень давние времена среди простых людей — сельских жителей. Называют его **фольклором**. Это слово переводится с английского языка на русский как «народная мудрость».

Ведущий 1: В широком смысле слова фольклор — это музыка, язык и верования, традиции и обряды, а также различные ремёсла: кузнечное, гончарное, ткачество, вышивка, роспись, кожевенное дело и даже костюмы, сохраненные в бабушкиных сундуках.

Имеющие вековую историю и дожившие до наших дней. И даже мы с вами можем полюбоваться срядой из сел Липовка и Питим на наших гостях из этих сел и на представленных манекенах из частной коллекции Исмаиловой О.А.

Ведущий 2: В более узком смысле под фольклором понимают устное народное творчество, музыкальное искусство и народный театр.

Детский фольклорный коллектив «Ладушка», песня «Ковыль, ковылечек»

Ведущий 1: Народное творчество хранит в себе народную мудрость веков. Представления людей о том, что хорошо, а что плохо; что красиво, а что безобразно. Оно рассказывает о жизни простого народа: её тяготах и радостях. Сопровождает радостные события, праздники, а порой и печальные моменты в жизни человека. Именно из народного творчества рождаются традиции, о которых мы поговорим.

Ведущий 2: А сейчас для вас выступят участницы детского фольклорного коллектива «Ладушка» песня «Ой, на дворе дождь»

В устном народном творчестве мы можем выделить множество видов, которые называются жанрами.

Песни

Ведущий 1: Песня — это музыкальное произведение, которое исполняется с помощью человеческого голоса. Это не просто речь, а последовательность звуков разной высоты, которые выстраиваются в мелодию. Эта мелодия сочетается с поэтическим текстом. Так и получается песня. Песня может быть грустной и весёлой, праздничной или трагической. С помощью песни человек может выразить любые чувства: надежды и желания, обиду и горечь, восторг и счастье.

Ведущий 2: Легенды, предания и былины

Легенды, предания и былины — это истории, которые рассказываются веками. Они передаются от бабушек внукам сотни лет. Теперь уже никто не может точно сказать, было ли то, о чём в них говорится, на самом деле, ведь в народе они обрастают невероятными волшебными подробностями.

Пословицы, поговорки, загадки и приметы

Ведущий 1: Пословицы — это поучительные высказывания, которые в краткой форме содержат в себе житейскую мудрость.

Ведущий 2: Поговорки — это общеизвестные устоявшиеся выражения. Они часто употребляются в речи. Но, в отличие от пословиц, поговорки далеко не всегда содержат в себе полезное правило или поучение. Зато очень складно вписываются в разговорную речь.

Ведущий 1: Загадки. Загадки в словесной форме прячут в себе какоенибудь слово. В загадке предмет описывается с помощью других предметов, чем-то схожих с ним.

Ведущий 2: Приметы — это устойчивые связи событий или явлений жизни, которые люди научились подмечать с течением столетий. Примета состоит из некоего «предсказания» и его толкования (расшифровки). Правда, часто эти связи — просто совпадения, поэтому слишком полагаться на них не стоит.

Ведущий 1: И снова на сцене детский фольклорный коллектив «Ладушки» с песней «Стежки, дорожки».

Ведущий 2: Сказки — это особые истории, которые рассказывают нам о событиях, которые никогда не происходили. Сюжеты сказок вымышленные. Народные сказки часто рождаются из легенд. Почти всегда в сказках, как и в

пословицах, содержится народная мудрость. Сказки учат нас преодолевать трудности, находить верное решение в сложных ситуациях, защищать слабых, помогать друг другу в беде, быть верными друзьями.

Ведущий 1: На сцене Юдина Карина с русской народной песней « У нас на зоре».

Хозяюшка: О фольклоре можно рассказывать очень долго и интересно - это галактика, которую всегда будет интересно изучать и осваивать.

А сейчас уважаемые гости, я предлагаю вам подняться на эту сцену, себя мы немного показали, теперь и ваш черед.

Выступление гостей

Хозяюшка: Ну, а сейчас предлагаем перейти к практическим занятиям!

Мы с ребятами подготовили для вас и развлекательную программу, на ловкость и сноровку. В старину вечёрки для этого и существовали, чтобы парни и девушки показывали свою удаль и стать, свою красоту и умение в рукоделии. Да присматривать себе женишка или невесту! Давайте знакомиться поближе!

Конкурс «Шарик +стаканчик»

Игра «Ручеек- змейка»

Конкурс «Перепрыгнуть через палку»

Игра «Я на бочки сижу»

Игра для парней с палками.

Игра «Стульчики»

Игра « Покормить овсом»

Хозяюшка: Ну вот! Мы и пели, и плясали, вместе весело играли.

Но одними играми сыт не будешь. Издавна люди на Руси отличались гостеприимством. Гостей приветливо встречали, усаживали за широкий стол. Душистым чаем угощали, а чай из самовара наливали.

Самовар уже пыхтит, мне на ушко говорит:

«Пора к столу приглашать, гостей чаем угощать!»

Завершает развлекательную часть нашей вечерки Этно –дискотека.

Хозяюшка: А сейчас уважаемые гости мы с ребятами хотим поблагодарить вас за то, что побывали у нас в гостях. Надеемся, вам было весело, уютно и познавательно!

Разрешите поблагодарить вас и ваших руководителей!

(вручаются благодарности)

Надеюсь, что мы будем теперь чаще встречаться и учится чтить традиции наших предков!

Как говориться в русской народной поговорке « Не нами заведено, не на нас и закончится!» До скорых встреч!